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U nás v kraji
www.khk.cz říjen 2024

Vážení  
spoluobčané,
dle kalendáře by 
se asi hodilo na-
psat něco o babím 
létě, ale já mám 
na srdci trochu 
jiné téma.
	 Jako patrně většina z Vás jsem 
i já jsem věřil, že po epidemii, 
migrační vlně a energetické krizi 
spojené s dalšími ekonomickými 
problémy máme krizové situace 
vybrány na mnoho let dopředu.
Bohužel další z nepředvídatelných 
mimořádných událostí nás nedáv-
no překvapila v podobě povodní. 

Slovo hejtmana

	 Z pohledu možných opatření 
a operativního řešení nastalých 
situací jsme ji zvládli. Stejně 
jako všechny ty výše uvedené. 
Ale moc dobře vím, že pro řadu 
z Vás bude likvidace následků 
či nově vzniklých životních 
situací ještě během na dlouhou 
trať. Budete-li mít pocit, že by 
Vám s něčím konkrétním mohl 
kraj v rámci svých kompetencí 
ještě pomoci, neváhejte se na mě 
obrátit, popřípadě na jakýko-
liv příslušný odbor krajského 
úřadu, a já věřím, že kolegové 
s tím, čím budou moci, ochotně 
pomohou.

	 Současně bych chtěl oprav-
du moc poděkovat a smeknout 
před všemi, kteří ať při přípravě 
v okamžiku vzniklých prognóz 
či následně při samotném řešení 
vzniklých situací přiložili ruku 
k dílu. 
	 Poděkování patří profesio- 
nálním i dobrovolným hasi-
čům, všem lidem v jednotlivých 
štábech a povodňových komisích, 
ale i všem těm, kteří bez váhání 
nabídli svou pomoc – přechodné 
ubytování a jídlo pro evakuované 
spoluobčany, občerstvení pro zasa-
hující hasiče a mnoho dalšího.
Je to opět důkaz toho, že se stále 

ještě umíme semknout pro dob-
rou věc, že nám druzí v nouzi ne-
jsou lhostejní a umíme v takových 
situacích zapomenout na řev-
nivost a nevraživost. Pojďme to, 
prosím, zkusit i v jiných situacích.
	 Závěrem přeji všem, kteří se 
ještě potýkají z povodňovými 
následky, aby se je podařilo vyřešit 
co nejlépe a nejdříve. 
	 A možná neskromně – zkusme 
i přes to všechno nadcházející 
podzim vnímat také skrze jeho 
obohacující pestrost a pocit zklid-
nění, který jej provází.

Martin Červíček
hejtman Královéhradeckého kraje

Povodně v kraji: Větším škodám zabránily přehrady 

V polovině září Česko zasáhly extrémní dešťové srážky, které rozvodnily většinu toků na území republiky. Královéhradecký kraj nebyl naštěstí 
zasažen takovou měrou, jak uváděly původní predikce meteorologů. Během prvního dne voda nejvíce vystoupala na horním Labi ve Špindlerově 
Mlýně. Díky připravenosti Labské přehrady a Lesu Království se ale podařilo nápor vody zvládnout. Nejvíce zasažené bylo Broumovsko, kde se řeka 
Stěnava vlivem velkých srážek rozlila z koryta a zaplavila ulice na několika místech. Povodně v regionu se ale naštěstí obešly bez zranění. |

Foto: HZS KHK
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ZDRAVOTNICTVÍ  

Nový parkovací dům trutnovské nemocnice bude mít kapacitu 
275 míst. Pomůže pacientům i zaměstnancům

Zastupitelstvo Královéhradec-
kého kraje schválilo příslib fi-
nancování výstavby nového par-
kovacího domu v areálu Oblastní 
nemocnice Trutnov. Předpoklad 
nákladů je v současnosti 250 
milionů korun, které kraj uvolní 
postupně v letech 2025 a 2026.

„Investice do zdravotnictví 
jsou naší prioritou, a proto 
do každé naší oblastní nemocni-
ce plánujeme investovat v součtu 
okolo jedné miliardy korun. 
V trutnovské nemocnici stavíme 
nové laboratoře a v přípravě je 
také projekt urgentního příjmu. 
Aktuálně zastupitelstvo schválilo 
financování nového parkovací-
ho domu, který vyřeší problém 
s nedostatkem parkovacích míst 
v blízkosti nemocnice a klientům 
i zaměstnancům usnadní cesto-
vání do nemocnice. Předběžné 
náklady na tuto investici odha-
dujeme na 250 milionů korun,“ 
informoval hejtman Martin 
Červíček.

Projekt počítá s novostavbou 
parkovacího domu v areálu 
Oblastní nemocnice Trutnov. Jde  
o šestipodlažní železobetonovou 
konstrukci, která bude dispo-
novat 275 parkovacími místy. 
Počítá se také s parkováním pro 

imobilní osoby i pro elektro 
vozy.

„Předpoklad zahájení výstavby 
je v prvním čtvrtletí roku 2025 
s tím, že stavební práce by měly tr-
vat 16 měsíců. Parkovací dům bude 
umístěn nad objektem interny. Sa-
motná stavba by měla vyjít na 246 

milionů korun bez DPH. Jedná se 
ale o předběžný odhad, který upřes-
ní až prováděcí dokumentace a po-
ložkový rozpočet a v neposlední 
řadě také veřejná soutěž na staveb-
ní práce,“ upřesnil první náměstek 
hejtmana Pavel Bulíček odpovědný 
za investice, inovace a IT.

Oblastní nemocnice Trutnov 
poskytuje akutní zdravotnickou péči 
pacientům a klientům v severní čás-
ti Královéhradeckého kraje, v pod-
hůří Krkonoš. Pečuje nejen o stálé 
obyvatele regionu, ale i o množství 
rekreantů navštěvujících tuto pod-
horskou oblast po celý rok. |

Budoucí lékaři budou moci znovu žádat o krajské stipendium 
Královéhradecký kraj dá v aka-

demickém roce 2024/2025 na pod-
poru studentů medicíny, kteří pak 
budou v regionu pracovat jako 
lékaři, pět milionů korun. Je to 
meziročně o milion více. Zdravot-
nický nadační fond Královéhra-
deckého kraje vyplácí budoucím 
medikům za určitých podmínek 
podporu, aby je motivoval k práci 
v jednom ze zdravotnických zaří-
zení v kraji. Uvolnění peněz pro 
nadační fond odsouhlasili krajští 
zastupitelé.

„Stipendium jednomu studen-
tovi bude činit maximálně 150 

tisíc korun, v případě prioritních 
podporovaných oborů může činit 
maximálně 300 tisíc korun,“ řekl 
radní pro zdravotnictví Zdeněk 
Fink.

Podmínkou k získání stipendia 
je vykonávání odborné pracovní 
činnosti u některého z poskytova-
telů zdravotních služeb na území 
kraje po dobu nejméně tří let, a to 
minimálně na 0,6 pracovního 
úvazku. Pracovní smlouvu musí 
zájemce uzavřít do tří měsíců 
od ukončení studia a pracovní 
poměr musí vzniknout do šesti 
měsíců od konce studia.

„Cílem projektu je získání 
nového lékařského personálu pro 
lůžková zařízení poskytovatelů 
zdravotních služeb působících 
na území Královéhradeckého 
kraje,“ doplnil radní Fink. 

Zdravotnický nadační fond 
Královéhradeckého kraje rozdě-
lil v aktuálním akademickém 
roce 2023/2024 čtyři miliony ko-
run mezi 29 úspěšných žadatelů 
z řad studentů lékařství. Mediky 
kraj takto podporuje od roku 
2016. Za tu dobu získal do ne-
mocnic v regionu téměř 200 
lékařů a lékařek.

Kraj se dlouhodobě potýká 
s nedostatkem zdravotnického 
personálu, což je celorepubliko-
vý problém. Podporu směřuje 
například studentům z oborů 
pediatrie, radiologie, intenziv-
ní medicína nebo všeobecné 
praktické lékařství. Zaměřuje se 
na lékařské obory, ve kterých je 
personální posílení nejvíce zapo-
třebí. Stipendium je pro studenty 
posledních ročníků studijního 
programu všeobecného lékařství 
z celé České republiky. |
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Z DOPRAVY

Jaroměři se konečně ulevilo, obchvat města je hotový
Po dvou letech výstavby se 

na začátku září otevřel obchvat 
Jaroměře na silnici I/33, která 
se napojuje na dálnici D11, jež 
bude pokračovat dál do Polska. 
ŘSD se tímto krokem podařilo 
odklonit tranzitní dopravu 
z Jaroměře, Čáslavky, Dolan 
i Svinišťan.

„Jsem nesmírně rád, že se daří 
vytvářet synergii mezi regionální 
a státní politikou, aby obecní 
a krajské samosprávy ve společné 
shodě jednaly s ministerstvem 
dopravy, aby tak postupně do-
cházelo k tomu, že tyto klíčové 
a dlouho očekávané stavby 
se nejen začnou projektovat 
a stavět, ale že se také dokončí. 
Nyní je na řadě obchvat Náchoda, 
který je dalším naším společným 
cílem k dovedení D11 z Prahy až 
na státní hranici,“ uvedl hejtman 
Martin Červíček. 

Přeložka silnice I/33 tvoří severo-
východní obchvat Jaroměře. Odbo-

čuje z okružní křižovatky vybudo-
vané v rámci již hotového úseku 
dálnice D11 ze Smiřic do Jaroměře 
a na konci úseku se na silnici I/33 
napojuje již vybudovaný obchvat 
České Skalice. 

Stavební práce na obchvatu měs-
ta začaly 22. září 2022 a 9. září 2024 

byla silnice slavnostně otevřena. 
Stavební práce si vyžádaly téměř 
700 milionů korun. Nejnáročnějším 
stavebním objektem byla téměř půl 
kilometru dlouhá a 15 metrů vyso-
ká estakáda v Hořenicích, po které 
nová přeložka překonává řeku Labe 
a záplavové území. 

Na silnici I/33 zbývá ŘSD vy-
budovat ještě obchvat Náchoda, 
na který aktuálně probíhá výběro-
vé řízení na zhotovitele s předpo-
kládanou hodnotou zakázky 4,05 
miliardy Kč bez DPH. Realizaci 
stavby však státní podnik plánuje 
zahájit ještě letos. |

Správa železnic může projektovat modernizaci tratí v Královéhradeckém kraji
Centrální komise ministerstva 

dopravy schválila výjimku, která 
umožňuje Správě železnic pokra-
čovat v projektové přípravě mo-
dernizace tratí na sever od Hradce 
Králové ještě před projednáním 
studie proveditelnosti rychlého 
spojení Praha –Wrocław. Výjimka 
se týká vysokorychlostních úseků 
i úseků konvenčních tratí na úze-
mí Královéhradeckého kraje.

„Po letech úsilí a jednání mám 
obrovskou radost, že začnou 
projekční práce na modernizaci 
klíčových tratí v Královéhra-
deckém kraji. Pro mě a celý tým 
krajského odboru dopravy to 
znamená velké zadostiučinění 
a pro cestující v regionu také reál-
ný výhled na rychlejší cestování 
na trase Praha – Hradec Králo-
vé – Wrocław do několika let. 
Součástí připravovaných dílčích 
projektů je modernizace a zdvou-
kolejnění trati mezi Hradcem 
Králové a Jaroměří, modernizace 
trati mezi Jaroměří, Českou Ska-

licí a Náchodem včetně výstavby 
tzv. Vysokovské spojky. Počítá se 
také s modernizací úseku z Ná-
choda do Meziměstí až na státní 
hranice. Právě desetiletí opomí-
jený projekt Vysokovské spojky 
je naprosto klíčový pro zkrácení 
cestování mezi Hradcem a Brou-

movem a je nejkratší možnou 
variantou pro rychlé spojení mezi 
Prahou a Varšavou. Osobně tuto 
klíčovou investici léta prosazuji 
i při jednání s ministry dopravy 
i dalšími zástupci státu a jeho or-
ganizací,“ uvedl hejtman Martin 
Červíček.

V rámci železničních investic 
Správa železnic kromě moderni-
zací a zdvoukolejnění tratí počítá 
také s dálkovým ovládáním za-
bezpečovacího zařízení, zvýšením 
rychlosti, modernizací železnič-
ních stanic a zavedením systému 
ETCS L2.

Správa železnic začne připravo-
vat zadání na zpracování záměrů 
projektů a dokumentací pro po-
volení všech tří uvedených staveb. 
Realizace se předpokládá postup-
ně v letech 2029 až 2032.

Souběžně se připravuje rovněž 
zřízení železniční stanice Česká 
Metuje s plánovanou realizací 
v letech 2026 a 2027, které umožní 
zvýšení kapacity trati a tím zave-
dení dalších vlaků.

Po ukončení modernizace bu-
dou vytvořeny podmínky pro na-
plnění plánovaných provozních 
konceptů jak v oblasti dálkové, tak 
i regionální dopravy včetně posíle-
ní mezinárodních spojů do polské 
Wrocławi. |
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Na povodně se hasiči začali připravovat ještě před silnými dešti, před kterými meteo-
rologové varovali. Pytle s pískem a další mobilní zábrany posloužily jako ochrana před 
stoupající vodou. Foto: HZS KHK

Fotograficky

Hasičský záchranný sbor Královéhradeckého kraje navýšil počet příslušníků krajského 
operačního a informačního střediska a prověřil akceschopnost techniky. Foto: HZS KHK

Už během pátku 13. září vystoupala hladina horního Labe pod Labskou přehradou 
na 3. stupeň povodňové aktivity. Dispečink hráze reguloval odtok tak, aby se voda pod 
přehradou nevylila z říčního koryta.

V tělocvičně v Broumově hasiči vybudovali evakuační centrum. Foto: HZS KHK

V sobotu se do Špindlerova Mlýna vypravil hejtman Martin Červíček. Na hlavním tahu 
do krkonošského střediska kraj opravuje mosty. Hrozilo, že řeka posune mostní provizori-
um a znemožní průjezd. Obavy se naštěstí nevyplnily.

Nejvíce voda zasáhla Broumovsko, kde se vlivem velkých srážek rozvodnila řeka Stěna-
va. Hasiči během soboty evakuovali část obce Zdoňov. Foto: HZS KHK

OBRAZEM: Povodně a silný vítr zaměstnaly hasiče na většině míst kraje
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Fotograficky

Od pátku 13. do neděle 15. září hasiči odstraňovali následky silného větru, zejména 
popadané stromy. Také ale vyjížděli k dopravním nehodám na železnici, kde došlo 
ke střetu vlaků se stromy. Foto: HZS KHK

Během celého víkendu operativně jednala krajská povodňová komise. Jejími členy jsou 
jak zástupci složek IZS, tak například i Povodí Labe nebo Českého hydrometeorologic-
kého ústavu.

Významnou roli během povodní sehrály přehrady, které ochránily region a jeho města 
a obce před extrémními dešťovými srážkami, které spadly především v horských oblas-
tech. Na fotografii přehrada Les Království u Dvora Králové nad Labem. Foto: Petr Kallen

V pondělí 16. září ještě obyvatele kraje potrápila řeka Orlice. V Borohrádku na Rychnov-
sku hrozilo protržení provizorní hráze. Naštěstí evakuace obyvatel nebyla potřeba. 
Foto: město Borohrádek

Soutok řek Labe a Orlice v Hradci Králové. Naštěstí ve městě kromě několika zatopených 
podchodů voda škody nenapáchala. Foto: Statutární město Hradec Králové Hradecká vodní elektrárna Hučák na Labi. Foto: Statutární město Hradec Králové
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Na sociální služby v kraji půjde příští rok 1,5 miliardy korun z dotací
Krajští zastupitelé rozhodli 

o vyhlášení dotačního progra-
mu na podporu poskytování 
sociálních služeb pro příští rok 
v předpokládaném rozsahu téměř 
1,5 miliardy korun. Program 
bude financován ze státní dotace. 
Poskytovatelé sociálních služeb 
budou moci žádat od 14. října 
do 18. listopadu 2024.

Dotace se zaměřují na širokou 
paletu sociálních služeb, jako je 
sociální péče, ale také sociální 
poradenství či důležité služby 
v oblasti sociální prevence, které 
pomáhají zabránit sociálnímu 
vyloučení lidí, kteří jsou tím 
kvůli své krizové sociální situaci 
ohrožení. Bude pokrývat jak péči 
o klienty se zdravotním posti-
žením, tak i o seniory. Odděleně 
pak kraj vypisuje samostatný 
dotační program na podporu 
hospicové péče. Sociální oblast 

je společně se zdravotnictvím 
krajskou prioritou, přičemž se 
snaží, aby co nejvíce klientů žilo, 
pokud možno, v přirozeném, do-
mácím prostředí. Důležité jsou 
pro kraj jak investice, tak právě 
i samotné provozování sociál-
ních služeb, které dává krajským 
investicím smysl.

Poskytovatelé sociálních služeb 
budou moci žádat od 14. října 
do 18. listopadu 2024.

Dotačně podporovaná oblast 
sociální péče zahrnuje osobní 
asistenci, pečovatelské služby, 
terénní tísňovou péči, průvodcov-
ské a předčitatelské služby klien-
tům se sníženými schopnostmi 
v oblasti orientace nebo komu-
nikace, podporu samostatného 
bydlení klientů sociálních služeb, 
odlehčovací služby, centra den-
ních služeb, což jsou ambulantní 
služby pro klienty se sníženou 

soběstačností, denní i týdenní 
stacionáře, domovy pro osoby se 
zdravotním postižením, domovy 
pro seniory, domovy se zvlášt-
ním režimem, chráněná bydlení 
či sociální služby poskytované 
ve zdravotnických zařízeních 
lůžkové péče.

Sociální poradenství, na které 
bude možné rovněž čerpat dotaci, 
primárně poskytuje klientům 
potřebné informace přispívající 
k řešení jejich nepříznivé sociální 
situace. Dále mimo jiné zpro-
středkovává kontakt se spole-
čenským prostředím, zahrnuje 
terapeutické činnosti, pomáhá 
při uplatňování práv klientů či 
při obstarávání jejich osobních 
záležitostí a v neposlední řadě 
poskytuje podporu pečujícím 
včetně nácviku jejich dovedností 
pro zvládání péče o osoby závislé 
na jejich pomoci.

O dotaci si mohou požádat 
také poskytovatelé služeb v oblasti 
sociální prevence, do kterých spadá 
terénní raná péče o malé děti se 
zdravotním postižením či špat-
ným zdravotním stavem a o jejich 
rodiče, telefonická krizová pomoc, 
tlumočnické služby poskytované 
osobám s poruchami komunikace 
způsobenými především smyslo-
vým postižením, ale také provoz 
azylových domů, domů na půli 
cesty, nízkoprahových kontaktních 
a denních center, krizové pomoci, 
intervenčních center, nízkopraho-
vých zařízení pro děti a mládež, 
nocleháren či služeb následné péče. 

Dotační program cílí také 
na výchovné i vzdělávací sociál-
ně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi i pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením, na so-
ciálně terapeutické dílny nebo 
terapeutické komunity. |

Kraj příští rok rozdělí 26 milionů korun na hospicovou péči. 
Přispěje také na nový hospic ve Stěžerách 

Na základě rozhodnutí 
krajských zastupitelů směřuje 
celkem 26 milionů korun do všech 
pěti okresů Královéhradeckého 
kraje na podporu hospicové péče. 
Finanční prostředky kraj rozdělí 
v roce 2025. Zastupitelé zároveň 
schválili poskytnutí dotace na vý-
stavbu nového hospice ve Stěže-
rách na Hradecku.

„Ekonomická a zároveň mo-
rální vyspělost společnosti se 
ukáže tak, že v ní prožívají v rámci 
možností kvalitní, plnohodnotný 
život i ti nejzranitelnější. Mezi 
klíčové služby ke zkvalitňování 
našich životů bezpochyby patří 
hospicová péče, sloužící nemoc-
ným lidem v poslední etapě jejich 
života a podporující také jejich 
rodiny. Proto náš kraj klade důraz 
na podporu hospicové péče. Pokud 
to zdravotní stav a rodinné zázemí 
klientů umožňuje, upřednostňu-
jeme mobilní formu této péče, 
aby mohli nevyléčitelně nemocní 

lidé prožít toto obtížné období 
mezi svými blízkými a ve svém 
domácím prostředí a aby přitom 
dostali náležitou odbornou péči,“ 
vysvětlila náměstkyně pro sociální 
oblast Martina Berdychová.

V letech 2025 až 2027 bude 
poskytovat hospicovou péči 
na území kraje podle aktuálních 
údajů pět organizací. Hospic 

Anežky České zřizovaný Oblastní 
charitou Červený Kostelec nabídne 
klientům jak mobilní péči, tak 
i pobytovou službu (tzv. kamenný 
hospic). 

Mobilní hospic pak budou 
poskytovat také Oblastní charita 
Trutnov, Oblastní charita Hradec 
Králové a obecně prospěšné 
společnosti Domácí hospic Duha 

se sídlem v Hořicích a Domácí 
hospic Setkání v Rychnově nad 
Kněžnou.

Oblastní charita Hradec Králové 
navíc připravuje výstavbu lůžko-
vého hospice včetně odlehčovací 
služby pro Hradecko ve Stěžerách 
za zhruba 200 milionů korun. 
Na projekt přispěje Královéhradec-
ký kraj investiční dotací ve výši 
60 milionů korun, jak rozhodlo 
zastupitelstvo na svém zasedání. 
V minulosti kraj také hradecké 
charitě poskytl pozemky právě pro 
výstavbu zmíněného hospice.

Hospicová péče představuje 
lékařské, ošetřovatelské, rehabili-
tačně-ošetřovatelské a poradenské 
činnosti. Je směřována nevyléčitel-
ně nemocným pacientům, u kte-
rých pokračuje symptomatická 
léčba s cílem minimalizovat bolest 
a zmírnit všechny obtíže vyplýva-
jící z diagnózy. Královéhradecký 
kraj provoz hospiců každoročně 
podporuje. |

SOCIÁLNÍ OBLAST

Vizualizace budoucí podoby hospice ve Stěžerách. 
Foto: Oblastní charita Hradec Králové.
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České dráhy nasadily první královéhradecké RegioFoxy
Královéhradecký kraj je v po-

řadí již pátým krajem, kde se ces-
tující na lokálních tratích mohou 
svézt zbrusu novými moderními 
motorovými jednotkami Regio-
Fox Českých drah. Do kraje jsou 
aktuálně dodány již 4 „Lišky“, jak 
se dvoučlánkovým motorovým 
jednotkám přezdívá. Cestující se 
s nimi poprvé setkávají na trati 
mezi Trutnovem a Martinicemi 
v Krkonoších. Do konce letošního 
roku by do kraje mělo zamířit 
ještě dalších 12 jednotek. Celkem 
jich bude v následujících dvou 
letech na východ Čech dodáno 33.

„V následujících dvou letech 
projde obnovou většina vozového 
parku v našem kraji. České dráhy 
nasadí celkem 40 moderních vlako-
vých jednotek – sedm elektrických 
vlaků a právě 33 motorových, které 
cestující znají pod jménem Regio- 
Fox. Tyto nové vlaky cestujícím 
nabídnou pohodlnější a bezpečněj-
ší cestování, zároveň s tím region 
získá dostatek vlakových spojů 
a také další možnosti pro využívá-
ní informačních technologií stejně 
jako kvalitnější nabídku veřejné 
dopravy, kterou pro cestující kraj 
zajišťuje,“ uvedl hejtman Králové-
hradeckého kraje Martin Červíček.

„Po úspěšném nasazení nových 
elektrických jednotek RegioPanter 
druhé generace v Královéhradec-
kém kraji mám velkou radost, že 
cestujícím můžeme doručit nové 
vlaky i na dalších tratích, a to v po-
době moderních motorových jed-
notek RegioFox. Po dodání všech 
33 jednotek by vlaky obsluhované 
‚Liškami‘ měly v Královéhradeckém 
kraji ročně ujet přibližně 2 miliony 
kilometrů,“ řekl Michal Krapinec, 

předseda představenstva a generál-
ní ředitel Českých drah, a doplnil: 
„Kvalita regionálních vlaků v kraji 
v následujících letech udělá bez 
přehánění velký skok vpřed, který 
je možný jen díky ukázkové spolu-
práci mezi dopravcem a vedením 
Královéhradeckého kraje, za což 
musím upřímně poděkovat. Díky 
ní budou cestující v tomto regionu 
využívat jeden z nejmodernějších 
regionálních vozidlových parků 
napříč celou republikou.“

„Velmi si vážíme spolupráce 
s Českými drahami a jsme rádi, že 
naše jednotky mohou vozit cestu-
jící téměř po celé republice a nyní 
už i v krásném Královehradeckém 
kraji. Chtěl bych zdůraznit, že 
kromě jízdního komfortu a vysoké 
technické úrovně jednotek PESA 
jsou tyto vlaky vybaveny nejmo-
dernějšími pohonnými jednotka-
mi Rolls-Royce, které splňují přísné 
emisní normy STAGE 5 a navíc 
jsou přizpůsobeny k použití 
moderních syntetických paliv 
HVO,“ dodal Miroslav Kupec, 

jednatel společnosti PESA Rail CR, 
která v Česku zastupuje polského 
výrobce kolejových vozidel.

Nasazení RegioFoxů v objed-
návce Královéhradeckého kraje je 
plánováno na tratích Kolín –  
Chlumec nad Cidlinou – Stará 
Paka – Trutnov, Hradec Králové – 
Letohrad, Choceň – Týniště nad 
Orlicí – Náchod – Hronov, Hradec 
Králové – Meziměstí – Broumov 
a Hradec Králové – Trutnov – 
Svoboda nad Úpou.

„Lišky“ v Královéhradeckém kra-
ji obslouží neelektrifikované tratě 
a nahradí především motorové 
vozy z přelomu 60. a 70. let, kterým 
se někdy přezdívá podle původ-
ního nasazení „Vindobona“ nebo 
podle hydrodynamického přenosu 
výkonu „Hydra“. Dílem také nahra-
dí motorové jednotky RegioNova.

RegioFoxy jsou součástí rekord-
ní obměny vlaků v historii Králo-
vehradeckého kraje. Už od začátku 
letních prázdnin cestující vozí 
na tratích z krajské metropole 
do Chlumce nad Cidlinou a do Tý-

niště nad Orlicí moderní elektric-
ké vlaky RegioPanter, a to v počtu 
3 dvouvozových a 4 třívozových 
jednotek. Společně s dodávkou 
33 „Lišek“ tak na koleje v ná-
sledujících letech České dráhy 
ve spolupráci s Královéhradec-
kým krajem uvedou celkem 40 
moderních regionálních vlaků. 
Zbrusu nové vlaky pak zajistí 
více než 60 % všech výkonů v re-
gionální dopravě Královéhradec-
kého kraje. Zároveň bude 100 % 
všech regionálních spojů opero-
váno bezbariérovými, nízkopod-
lažními vlaky, které garantují po-
hodlné cestování všem skupinám 
obyvatel včetně seniorů, malých 
dětí, osob na vozíku atp.

Motorové jednotky RegioFox 
jsou bezbariérové, klimatizované 
vlaky vybavené širokou paletou 
služeb pro pohodlné cestování 
do zaměstnání, školy nebo za vol-
nočasovými aktivitami. Samo-
zřejmostí je palubní Wi-Fi síť, 
elektrické zásuvky a USB konekto-
ry pro dobíjení cestovní elektro-
niky, prostory pro velká zavazadla 
včetně kočárků a jízdních kol 
nebo audiovizuální informační 
systém. |

Z REGIONU

Informace o jednotce řady 847 
„RegioFox“

•	kapacita 115 míst k sezení 
	 (včetně sklopných sedaček),
•	8 jízdních kol,
•	3 kočárky,
•	2 invalidní vozíky,
•	1 bezbariérová toaleta,
•	klimatizace,
•	Wi-Fi síť,
•	zásuvky 230V + USB,
•	audiovizuální systém, sčítání 	
	 cestujících, bezpečnostní 		
	 kamery,
•	délka 44,4 metrů,
•	hmotnost 83 tun,
•	max. rychlost 120 km/h,
•	výkon 750 kW,
•	počet motorů: 2,
•	počet hnaných náprav: 4,
•	přenos výkonu hydrodynamický,
•	počet podvozků: 3,
•	počet dveří: 4.
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Nová jídelna v Hradci Králové pojme až 1 200 strávníků  
Výstavbu stravovacího zařízení 

připravuje Královéhradecký kraj 
v Evropském domě v Hradci Krá-
lové. V novou jídelnu se promění 
bývalý výměník, který je součástí 
budovy takzvaného nového Hlu-
cháku. Krajská investice za 65,9 
milionu korun bez DPH vyřeší 
aktuální nedostatek jídelen pro 
žáky středních škol na Pospíšilo-
vě třídě a v blízkém okolí.

„Jídelnu bychom chtěli mít 
v provozu od března 2026, 
vybavíme ji nejmodernějšími 
technologiemi pro vaření, což 
povede ke zvýšení hygienických 
standardů a celkovému zvýšení 
komfortu pro kuchaře i strávníky. 
Také počítáme s jejím celoročním 
provozem, “ uvedl první náměstek 
hejtmana Pavel Bulíček odpověd-
ný za gesci investic a inovací.

Stravovací zařízení vznikne 
v bývalé jednopodlažní výmě-

níkové stanici a pětipodlažní 
administrativní budově. Stavbaři 
celkově změní dispoziční řešení 
současných prostor a vybudují 
nové podlaží uvnitř objektu. 
V suterénu výměníkové stanice 
vznikne hlavní vstup do jídelny 
pro strávníky. Vybudují se další 

místnosti pro kanceláře na prodej 
čipů, výdejny s výtahovým propo-
jením s prvním patrem, místnosti 
na mytí stolního nádobí, hygienic-
ké zázemí a dvě strojovny.

Vstup pro zaměstnance a zá-
sobování bude v prvním patře 
stejně jako kanceláře vedoucích 

zaměstnanců a veškerého zázemí 
pro personál. Vzniknou zde také 
skladovací prostory, přípravny 
a varna s návazností na výtah. 
Součástí projektu je zateplení pěti-
podlažní administrativní budovy, 
výměna několika zbývajících oken 
a vybudování prosklené stěny 
schodiště.

„Počítáme s tím, že novou jídelnu 
s kapacitou 1 200 obědů denně bu-
dou využívat zejména žáci hradec-
kých středních škol na Pospíšilově 
třídě, například z gymnázia Boženy 
Němcové, stavební průmyslové ško-
ly či obchodní akademie. Středoško-
láci tak dostanou možnost využít 
nabídky hodnotné polední stravy, 
což je klíčové pro udržení zdravého 
životního stylu a optimální pracov-
ní výkonnosti. Dobře vyvážená stra-
va zlepšuje koncentraci a paměť,“ 
doplnil náměstek Arnošt Štěpánek 
za oblast školství. |

Udělejme společně něco malého, ale důležitého pro lepší svět
Homesharing je příležitostí pro 

každého solidárního dobrovolní-
ka, který má chuť udělat něco ma-
lého, ale důležitého pro lepší svět.

Co je homesharing? Jednoduše 
řečeno: dobrovolník si čas od času 
vezme do své péče dítě (či dospělého) 
se zdravotním handicapem a vyrazí 
s ním na procházku, na zmrzku 
nebo si jen tak posedí doma, na za-

hrádce, uvaří si jídlo… A pečující 
rodiče zatím mají chvíli drahocen-
ného času pro sebe. Tenhle scénář 
má ale ještě jedno nesmírně důleži-
té kouzlo: zmíněné dítě (či dospělý) 
získává nové sociální kontakty, 
vyklouzne z „bubliny“ domácího 
prostředí a učí se navazovat vztahy 
s lidmi „zvenku“. Pro člověka v jeho 
situaci je to devíza k nezaplacení.

Náchodští včelaři poznávali, jak chovat čmeláky 
Včelaři z Náchodska získávali 

díky krajské podpoře nové zkuše-
nosti, tentokrát na jižní Moravě, 
a to ve Výzkumném ústavu píc-
ninářském v Troubsku. Naučili 
se něco nového o chovu čmeláků, 
kteří jsou důležitými, leč zapome-
nutými opylovateli. 

V ústavu jsme se seznámili 
jednak s činností a výzkumem, ale 
hlavně s tím, jak si můžeme jako 
včelaři či ve spolupráci se zeměděl-
skými hospodáři ve svém regionu 
vylepšit včelí pastvu i pastvu pro 
další důležité opylovatele. Mezi 

ně patří čmeláci. A na chov těchto 
opylovatelů jsme se hodně těšili. 
O včelách již něco víme za dobu, co 
mnozí včelaříme, ale o čmelácích 
mnoho z nás znalosti nemá. 

Načerpali jsme nové znalosti 
z výzkumu chovu čmeláků i o je-

jich druzích. Hlavně nás zajímala 
oblast, jak se zakládají čmelačí 
hnízda a jak probíhá jejich životní 
cyklus. Je nutno říci, že to není 
opravdu jednoduchá záležitost 
osadit čmelín čmeláky. Skrývá se 
zde mnoho chovatelských záleži-
tostí, na které musí budoucí cho-
vatel čmeláků včas reagovat. Kdo 
by se chtěl tomuto chovu věnovat, 
tak musí počítat s docela velkou 
finanční zátěží, a budoucnost, že 
se vám čmelačí královna po zim-
ním spánku do čmelínu vrátí, je 
velmi nejistá. 

Poté jsme navštívili jedno ze 
vzdělávacích center Českého svazu 
včelařů v Rosicích u Brna. Zde se 
nás ujal včelmistr Oldřich Veverka. 
Seznámil nás podrobně s historií 
tohoto střediska a také akcemi, kte-
ré se zde během roku odehrávají. 
V malém muzeu tohoto střediska 
jsme si také měli možnost prohléd-
nout repliku prvního medometu, 
který vynalezl Franz von Hruschka 
v roce 1865. | 

Jaromír Mareček
okresní organizace Českého 

svazu včelařů, z. s., Náchod

Obava, že by dobrovolník 
nezvládl péči o osobu se zdravot-
ním postižením, je zcela zbytečná. 
Od toho je tady zprostředkující 
organizace, která jej na všechno 
odborně připraví a vede po celou 
dobu poskytování homesharin-
gu. V Královéhradeckém kraji je 
touto organizací Centrum Orion 
z Dlouhé Vsi.

A tak máte-li v srdci trochu mís-
ta pro pomoc potřebným, přidejte 
se k homesharingu a udělejme 
společně něco malého, ale důleži-
tého pro lepší svět. Pokud vy sami 
takovou možnost nemáte, ale víte 
o někom, koho by mohl homesha-
ring zajímat, povězte mu o něm.

Více informací najdete na: 
www.centrum-orion.cz |

Z REGIONU
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Kraj plánuje modernizaci Hvězdárny a planetária v Hradci 
Králové. V architektonické soutěži vybral projektanta

Rada Královéhradeckého kraje 
schválila výsledek architekto-
nické soutěže na projekt moder-
nizace Hvězdárny a planetária 
v Hradci Králové. Vítězem se stal 
ateliér Neuvirt Novotná archi-
tekti, který navrhl citlivé řešení 
rekonstrukce historické budovy 
s ohledem na okolí hvězdárny. 
Záměrem kraje je získat kvalitní 
projektovou dokumentaci pro 
celkovou modernizaci objektu se 
zachováním funkčnosti vědecké-
ho a edukačního pracoviště.

„Královéhradecká hvězdárna 
a planetárium je instituce, která 
dlouhodobě přitahuje a edukuje 
velké množství návštěvníků z řad 
laické veřejnosti. Naším cílem je 
nabídnout návštěvníkům ještě 
atraktivnější prostředí, čehož docí-
líme rekonstrukcí celého objektu 
hvězdárny a jejího okolí. Insti-
tuce si ve svých prostorech našla 
osvědčený způsob provozu, který 
by měl být velmi citlivě reflekto-
ván v projektové dokumentaci. 
Těší mě, že jsme architekta stavby 
vybrali cestou architektonické 
soutěže, která všechna důležitá 
kritéria zohlednila. Za dobu své 
existence se budova hvězdárny 

stala jednou z dominant jižního 
okraje města Hradce Králové. Mo-
dernizace bude z této skutečnosti 
vycházet a respektovat ji,“ uvedla 
náměstkyně Martina Berdychová 
odpovědná za oblast kultury a ces-
tovního ruchu. 

Smyslem modernizace bude 
zvýšení atraktivity pro návštěv-
níky a větší otevřenost instituce. 
Cílem je hlavně podpořit vnímání 
a zájem o přírodní vědy pomocí 
názorné expozice i poutavého 
programu. Pracoviště hvězdárny 
a planetária dokáže zaznamenat 
zajímavý jev a projekcí či výsta-
vou jej s ohledem na věk pozo-
rovatele zprostředkovat, a tím 

přilákat veřejnost k dalšímu 
zájmu o vědu.

Výběr dodavatele projektové 
dokumentace – architektonic-
kého návrhu a navazujícího 
kompletního projekčního díla – 
kraj uskutečnil prostřednictvím 
architektonické soutěže.

„Vybrali jsme soutěž, která 
nejlépe odpovídá nárokům 
na podrobné prověření nejširšího 
možného spektra návrhů, a to 
s ohledem na charakter budovy 
i specifické potřeby pro výzkum 
vesmíru a pozorování hvězd. Jed-
nalo se o otevřenou, projektovou, 
dvoufázovou architektonickou 
soutěž o návrh,“ doplnil první 

náměstek hejtmana pro investice, 
inovace a IT Pavel Bulíček.

V první fázi, kdy byla soutěž 
otevřena nejširšímu okruhu 
zájemců, kraj přijal 11 soutěžních 
návrhů. Odevzdané soutěžní 
návrhy porota hodnotila ano-
nymně. Pět nejlépe hodnocených 
postoupilo do druhé fáze. Ve té 
měli vybraní soutěžící možnost 
reagovat na připomínky, pod-
něty a hodnocení a dopracovat 
svůj návrh do větší podrobnosti. 
Hodnocení poroty ve druhé fázi již 
nebylo anonymní.

Na základě závěrů poroty byl 
jako nejlepší vybrán návrh ar-
chitektonického ateliéru Neuvirt 
Novotná architekti, který získal 
odměnu ve výši 550 tisíc korun. 
Zároveň s tím ateliér dopracuje 
návrh a celou projektovou doku-
mentaci modernizace, za kterou 
kraj zaplatí 12,7 milionu korun 
včetně DPH.

Celková cena projektu mo-
dernizace se aktuálně odhaduje 
na 160 milionů korun. Přesnou 
výši nákladů stanoví až veřejná 
zakázka na stavební část. Tu by 
kraj mohl začít soutěžit v roce 
2025.  |

Pomník rakouského setníka Antona 
svobodného pána Wolfa von Wachten-
treu v Dohalicích.

Péči o válečné hroby a pietní místa podpoří krajské dotace
V rámci dotačních programů 

na podporu kultury v regionu kraj 
vyplatí přes půl milionu korun 
devíti žadatelům na rekonstrukce, 
restaurování a obnovu válečných 
hrobů a pietních míst, které 
nejsou prohlášené za kulturní 
památku a jsou evidované v Cen-
trální evidenci válečných hrobů 
(CEVH) vedené Ministerstvem 
obrany ČR. Zastupitelé schválili 
vypsání dotačního programu 
i na příští rok.

„Po celém Královéhradeckém 
kraji leží stovky drobných, někdy 
zapomenutých, někdy postupně 
zanikajících památek na padlé 
vojáky v průběhu uplynulých 

století. Naším regionem prošla 
pruská a rakouská vojska v krvavé 
válce roku 1866, ale i následující 
konflikty si v každé naší vesnici 
vybraly krutou daň. Tímto dotač-
ním programem chceme pomoci 
vlastníkům v péči o válečné hroby 
a pietní místa, abychom uchovali 
naše kulturně-historické dědictví,“ 
uvedla náměstkyně hejtmana pro 
kulturu Martina Berdychová. 

Královéhradecký kraj rozdělí 
mezi devět žadatelů 554 tisíc ko-
run, a to na restaurování a obnovu 
válečných hrobů a pietních míst, 
které nejsou prohlášené za kul-
turní památku a jsou evidované 
v CEVH.

Mezi devíti úspěšnými žada-
teli je například město Trutnov 
a Skuhrov nad Bělou, které díky 
krajským financím budou moci 
obnovit památníky padlých ve svě-
tových válkách. Válečné hroby 
mohou díky dotačnímu programu 
začít opravovat také ve Smidarech, 
Heřmánkovicích, Vlčkovicích 
v Podkrkonoší, Zdobnici a Koby-
licích. Vojenský pomník obnoví 
v obci Zboží a celkové opravy se 
dočká pomník rakouského setníka 
Antona svobodného pána Wolfa 
von Wachtentreu v Dohalicích, 
který uskuteční členové Komitétu 
pro udržování památek z války 
roku 1866. |
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Týden vzdělávání dospělých naučí 
zájemce mimo jiné pracovat s umělou 
inteligencí 

Královéhradecký kraj ve spo-
lupráci s Úřadem práce ČR pořádá 
další ročník Týdne vzdělávání 
dospělých (TVD), která se bude za-
čátkem listopadu fyzicky odehrávat 
na celém území kraje a současně 
i ve virtuálním prostředí. Účast 
na workshopech, seminářích a webi-
nářích je zdarma a zúčastnit se jich 
mohou všechny věkové kategorie.

V týdnu od 4. do 8. listopadu se 
v Hradci Králové, Trutnově, Rychno-
vě nad Kněžnou, Jičíně a Náchodě 
uskuteční řada seminářů, lekcí, 
tvůrčích dílen a kurzů. Výhodou le-
tošního ročníku je přechod mnoha 
akcí do on-line prostředí. 

„Řadu přednášek a vzděláva-
cích akcí bude možné sledovat 
on-line naživo nebo následně ze 
záznamu z klidu a pohodlí domo-
va. Naším cílem je totiž podpořit 
celoroční vzdělávání, a to nikoli 
jen během jednoho týdne v lis-
topadu. Chceme poskytnout zá-
jemcům možnost naučit se něco 
nového a získat nové možnosti 
a výhody v osobním i pracovním 
životě,“ uvedl radní pro regionál-
ní rozvoj Adam Valenta. 

Webové stránky projektu proto 
dostaly nový vzhled a jednoduš-
ší uživatelské funkce, aby byly 
přístupné pro všechny generace 
a všichni si mohli najít to, co je 

zajímá. Navštivte: www.tyden
vzdelavanidospelychkhk.cz. 

Připravené lekce mají široké 
zaměření a jsou otevřené všem 
bez rozdílu věku. Každé ráno je 
možné si on-line zacvičit spolu 
s Ivou Kufr. Spolek Moudrá Sovič-
ka pořádá v rychnovské knihov-
ně kurz pro seniory, jak správně 
ovládat tablet a chytrý telefon 
a jak se bezpečně pohybovat 
ve virtuálním prostředí. 

Lucie Königová naváže on-line 
přednáškou na téma Jak podpořit 
fi nanční hojnost a prosperitu 
ve svém životě. V on-line prostředí 
vás čeká i Iva Kolářová, která má 
připravený workshop na téma Proč 
chtít bydlet co nejlépe a jak na to? 
Ve spolupráci se společností INO-
MENTORS si budete moci rozšířit 
povědomí o syndromu vyhoření.

Rodinné centrum Erbenka 
připravilo lekci o správném 
vývoji a napřimování dětí, jak 
se dostat přes funkční chodidlo 
k ideálnímu napřímení páteře. 
Technologické centrum Hradec 
Králové uspořádá kurz zaměřený 
na grafi cký program Canva a také 
umělou inteligenci ChatGPT. 

Široký rozsah témat Týdne 
vzdělávání dospělých dokládá 
třeba i nabídka Horské veterinární 
kliniky v Trutnově, která účastníky 

PoZvÁnKY

naučí rozpoznávat příznaky akut-
ního stavu psa a kočky, jak poznat 
vážné zdravotní potíže, kdy volat 
pohotovostní službu. Rovněž se 
zájemci seznámí s poskytováním 
první pomoci, která může hrát 
rozhodující roli při ohrožení živo-
ta našich čtyřnohých kamarádů. 

I letos TVD otevře zahajovací 
konference, kterou organizuje 
Centrum investic, rozvoje a ino-
vací ve spolupráci s Královéhra-
deckým krajem. Ta se uskuteční 
4. 11. 2024 na Krajském úřadě 
Královéhradeckého kraje. |

NEZŮSTÁVEJTE POZADU, 
UČTE SE S NÁMI!

Od 4. do 8. listopadu
Dostupné i on-line

OBJEVTE NOVÉ DOVEDNOSTI ZDARMA!
Účast na workshopech a seminářích je pro každého! 

VZDĚLÁVEJTE SE ODKUDKOLIV!
Zúčastněte se akcí v Hradci Králové, Trutnově,
Rychnově nad Kněžnou, Jičíně a Náchodě, nebo 
on-line z pohodlí domova. 

www.tydenvzdelavanidospelychkhk.cz

 
    

ZLEPŠETE SVÉ DOVEDNOSTI!
Naučte se něco nového a získejte konkurenční
výhodu v práci i životě.

ZÚČASTNĚTE SE TÝDNE VZDĚLÁVÁNÍ
DOSPĚLÝCH V KRÁLOVÉHRADECKÉM KRAJI!

12. 10. od 10 do 17 hodin 
Festival recyklovaného designu 
a ReUse dny v Jaroměři
Pevnost Josefov, Ravelin XIII, Jaroměř 
Návštěvníky budou čekat ukázky 
recyklovaného designu, přehlídka 
tradičních řemesel, prodejní galerie, 
kreativní workshopy na přetváření 
nepotřebného materiálu, udržitel-
ná móda, bazárek a výměnný swap, 
přednášky a diskuze, divokola, zába-
va, kultura i výborné občerstvení. 

9. až 12. 10. 
57. Národní sokolnické setkání 
s mezinárodní účastí
Zámek Opočno 
Do Opočna opět přijedou sokol-
níci. Na některé akce je zvána 

i široká veřejnost. Ranní nástupy 
a večerní výřady jsou vždy hojně 
navštíveny nejen občany Opoč-
na, zájemci mohou fandit při 
Mistrovství sokolovitých dravců 
ve stoupavém letu, zhlédnout 
ukázky výcviku dravců, zúčastnit 
se doprovodných akcí (mše, výsta-
vy, ukázky loveckého troubení…) 
a s určitým omezením a po doho-
dě s vedoucím skupiny i samotné-
ho lovu.

13. 10. od 8:30 do 13:00
Kros na Hrádku
Zámek Hrádek u Nechanic 
Čtvrtý ročník noblesního běhu zá-
meckým parkem bude mít připrave-
né dvě délky tratí na dvě nebo čtyři 
míle, děti poběž 900 yardů. 

19. 10. od 11 do 13 hodin 
66. ročník silničního běhu 
Hronov—Náchod
Náměstí Čs. armády, Hronov
Jedná se o 66. ročník tradiční-
ho silničního běhu z náměstí 
v Hronově a přes Velké Poříčí 
do Náchoda v délce 8 850 m. Akce 
je určena pro všechny věkové ka-
tegorie, registrované i neregistro-
vané závodníky. Běží se za plného 
provozu pod dohledem policie. 

26. 10. od 17:30 do 20:30
Zámek Náchod po setmění — 
večerní prohlídky bez průvodce
Přijďte si užít náchodský zámek 
jinak. Projděte si interiéry II. 
zámeckého patra bez průvodce 

a vlastním tempem. Informace 
o expozici a posledních soukro-
mých majitelích zámku, rodině 
Schaumburg-Lippe, se dozvíte 
z tištěných materiálů nebo se 
vám budou věnovat naši poučení 
kustodi. 

27. 10. od 10 do 17 hodin 
Street food piknik Jaroměř
Masarykovy sady, Jaroměř  
Ochutnejte svět díky desítce 
food trucků a stánků s jídlem, 
které nabízejí rozmanitou škálu 
domácích, exotických a lákavých 
kuchyní. Od slaného po sladké, 
každý si zde vybere. Mimo to 
na vás čekají speciální hosté, 
cooking show i vystoupení. Vstup-
né na akci je zdarma. 
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názory zastupitelů

Z REGIONU

Články v této rubrice vyjadřují názory zastupitelů, případné reakce adresujte 
přímo autorům.

Budeme dálniční kraj 
Náš kraj se 

postupně stává vý-
borně napojeným 
na dálniční síť. 
Dálnice k městu 
je vždy mohutný 
rozvojový impuls; cesty do kraje 
i po kraji se zkracují o desítky 
minut. Logisté velkých firem pro-
počítávají každou minutu úspor 
v pohybu vozidel. Vysokorychlost-
ní železnice možná některé směry 
přepravy nahradí, ale silniční 
doprava pro svoji operativnost 
ještě bude vládnout. 

Je třeba dotáhnout všechny dál-
niční směry. Primátor Fink složitě 
přivedl dálnici do Hradce Králové, 
u Prahy se začínalo v roce 1976! Ale 
nyní se to rozjelo, D35 jde na jih, 
směr Olomouc, čtyřpruh už máme 
do Pardubic, dálnice na sever vede 
už za Jaroměř. A stavme dál D11 
na Trutnov a Královec. D35 povede 
z Hradce až na okraj Jičína, jed-

notlivé úseky jsou již ve „výrobě“. 
Naváže zcela nová, široká silnice  
1. třídy, která se vyhne obcím 
a pod Kozákovem se napojí na při-
vaděč k dálnici na Liberec. 

Dálnice jsou samozřejmě 
úkolem Ředitelství silnic a dálnic, 
kraj ale podstatným způsobem 
umetá cestu – jedná s obcemi, 
územně plánuje, řeší vyvlastňo-
vání, přebírá silnice. Pro napojení 
jsou klíčové obchvaty. Vyřešen 
je obchvat Jaroměře na Náchod, 
obchvat Náchoda na Polsko začí-
ná. Postupuje příprava severního 
obchvatu Hradce Králové, z Ploti-
ště až na okraj Třebechovic. Musí 
začít i přípravy na jižním ob-
chvatu, tak aby vznikl třetí, vnější 
okruh Hradce Králové. Obchvaty 
jsou i lékem pro plynulý pohyb 
na Rychnovsku.

Rudolf Cogan, ekonomický náměstek 
hejtmana (ODS+STAN+VČ)

Nové výstavy v Muzeu východních Čech
HRADECKÁ ATLETIKA V BĚHU ČASU

Výstava připravená ve vzájem-
né spolupráci T. J. SOKOL Hradec 
Králové a Muzea východních 
Čech v Hradci Králové představí 
120 let dlouhou historii atletiky 
v našem městě. Ta nebyla vždy 
spojena s TJ SOKOL a v průběhu 
let se velmi proměňovala. Atleti vy-
užívali mnoho různých sportovišť, 
z nichž některá již neexistují. Pro-
měňoval se také atletický stadion 
na Eliščině nábřeží. Atletickým 
oddílem prošly tisíce Hradečanů 
mnoha generací a z Hradce Králo-
vé vzešla řada olympioniků i dal-
ších úspěšných reprezentantů.

111 LET VYSTAVUJEME 
V HISTORICKÉ BUDOVĚ MUZEA

Tato výstava bude veřejnosti 
prezentovat výstavní činnost mu-
zea od jeho založení až do sou-
časnosti. Akcentovat však bude 
období od roku 1913, kdy byla 

CIRI slaví 20 let: Dvě desetiletí podpory Královéhradeckého kraje
Centrum investic, rozvoje 

a inovací (CIRI), regionální 
investiční a rozvojová agentura 
Královéhradeckého kraje, letos 
slaví 20 let od svého založení. 
CIRI (původně Centrum evrop-
ského projektování) bylo zřízeno 
v roce 2004 s cílem podporovat, 
koordinovat a realizovat aktivity 
pro komplexní, vyvážený a udr-
žitelný rozvoj regionu. Z malé 
organizace se postupem dvaceti 
let CIRI rozrostlo na centrum 
s téměř 70 odborníky v šesti 
specializovaných odděleních 
a stalo se tak nepostradatelným 
partnerem pro veřejnou správu, 
podnikatele i neziskové organi-
zace.
	 Na počátku svého působení se 
agentura věnovala především pro-
blematice regionálního rozvoje 
a strategického plánování. Dnes 
CIRI kromě této agendy pokrývá 
široké spektrum činností od za-
jištění komplexního dotačního 
managementu a projektového 
řízení přes rozvoj průmyslových 

zón či energetický management. 
Dále příspěvková organizace 
Královéhradeckého kraje posiluje 
roli výzkumu, vývoje a inovací, 
administruje veřejné zakázky 
a centrální nákupy.
	 Každoročně CIRI úspěšně 
zajišťuje dotační management 
a realizaci projektů v hodnotě 
okolo 12 miliard korun s přímým 
dopadem zejména do oblasti 
inovací, školství, sociálních věcí, 
zdravotnictví, kultury a cestov-
ního ruchu, životního prostředí, 
informačních technologií nebo 
dopravní infrastruktury. V oblasti 
energetiky organizace implemen-
tuje projekty zaměřené na sni-
žování energetické náročnosti 
a podporu obnovitelných zdrojů 
energie. Tyto aktivity nejenže 

přispívají k ekologičtějšímu 
a udržitelnějšímu regionu, ale 
zároveň snižují provozní náklady 
a podporují energetickou nezávis-
lost. CIRI také hraje klíčovou roli 
v rozvoji sociálního podnikání 
a podpory dostupného bydlení, 
což posiluje sociální soudržnost 
a podporuje ekonomickou diver-
zifikaci regionu. V neposlední 
řadě podporuje spolupráci v regi-
onu, vzdělávání a zavádění Smart 
řešení vedoucí ke zvýšení kvality 
života obyvatel Královéhradec-
kého kraje. Organizace nabízí 
i firmám a obcím zajištění do-
tačního managementu projektů, 
administraci veřejných zakázek, 
přípravu studií proveditelnosti či 
podnikatelských záměrů, tvorbu 
strategických plánů nebo odbor-
ných analýz. 

	 Za dvacet let své existence má 
CIRI za sebou stovky úspěšných 
projektů a zisků řady ocenění. 
Organizace se stala spolehlivým 
partnerem pro všechny, kteří 
usilují o to, aby Královéhradecký 
kraj byl tím nejlepším místem pro 
život. Oslava tohoto významného 
výročí je příležitostí k ohlédnutí 
se za uplynulými úspěchy a k plá-
nování budoucích aktivit, které 
přinesou další rozvoj a prosperitu 
celému kraji.
	 „Již 20 let jsme tu především 
pro Královéhradecký kraj a jeho 
obyvatele. Naším cílem je podpo-
rovat rozvoj, investice a inovace 
napříč celým regionem. Jsme hrdí 
na všechny naše dosavadní úspě-
chy a těšíme se na další roky plné 
nových výzev a projektů,“ říká 
Vendula Hájková, ředitelka CIRI. |

Nový ředitel či ředitelka 
krajské centrály 
cestovního ruchu vzejde 
z konkurzu
Královéhradecký kraj vyhlásil vý-
běrové řízení na pozici ředitele či 
ředitelky Královéhradecké kraj-
ské centrály cestovního ruchu, 
příspěvkové organizace, která se 
stará především o propagaci regi-
onu v oblasti turismu. Přihlášky 
mohou zájemci podávat písemně 
do 11. října 2024 na adresu kraje. 
Více na www.khk.cz v sekci Volná 
místa. |

veřejnosti zpřístupněna výstavní 
budova na Eliščině nábřeží. Cí-
lem je ukázat pestrost muzejních 
sbírek a témat, která ve výstavní 
činnosti rezonovala během pře-
kotného 20. století. |
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Vyluštěte křížovku a soutěžte s námi o dárek. Zašlete nám tajenku do 24. říjena 2024 na e-mail: krizovka@khk.cz, nebo poštou na adresu: Tiskové oddělení 
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SoUtĚŽnÍ KŘÍŽovKa

Odvážnou plavbu na dřevěném člunu přes moře popisuje nový komiks 
Uplynul rok od úspěšného 

zakončení expedice Monoxylon 
IV, kterou ve středozemním moři 
vedl experimentální archeolog 
Radomír Tichý. Pokusná cesta 
přeplout Egejské moře z Turecka 
do Řecka přinesla řadu nových po-
znatků a přidala další potvrzení, 
že v období neolitu takto přeplout 
moře bylo možné. Průběh a také 
výsledky experimentu nyní 
představuje komiksová kniha 
Expedice Monoxylon IV: Příběh 
člunu jménem Král. 

Expedice Monoxylon IV. vyplula 
z ostrova Samos u pobřeží Turecka 
v červnu loňského roku a po 500 

uplutých kilometrech úspěšně 
přistála u městečka Kilada na polo-
ostrově Peloponés. Posádka, kromě 
nezbytného pádlování, po celou ces-
tu prováděla velmi pečlivá měření 
pomocí systému GPS a zajímala se 
například o rychlost větru i plavidla. 

Výsledky nyní zpracovává čtyř-
členný tým tvořený archeologem, 
geologem a dvěma informatiky. 
Publikace v odborných časopi-
sech ještě chvíli potrvá, nicméně 
už nyní vychází popularizační 
komiksová kniha nazvaná Expe-
dice Monoxylon IV: Příběh člunu 
jménem Král, která popisuje nejen 
průběh samotné výpravy a výkony 

odvážné posádky, ale zasazuje ji 
i do historického kontextu. Proto 
je část stránek modrá – ty popisují 
rok starý průběh expedice – a část 
stránek je podbarvená žlutě. 
Na nich se odehrává fi ktivní příběh 
neolitických cestovatelů před 

devíti tisíci lety a popisuje jejich 
možnou motivaci pro platbu přes 
moře na dřevěném člunu. 

Jedná se o komiks, který ale 
není kreslený. Tvoří jej fotografi e 
pořízené během expedice, které 
grafi k Ondřej Štulc doplnil o text 
a komiksové bubliny. Podle autora 
Radomíra Tichého má tato ne-
zvyklá komiksová forma přiblížit 
autenticitu popisované cesty tak, 
jak se skutečně stala. Ostatně, jak 
autorské duo s úsměvem přiznává, 
nejtěžší na vzniku knihy bylo najít 
rovnováhu mezi odbornou přes-
ností, čtivostí a stravitelností i pro 
laického čtenáře. |


